



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

30 (26547) Вторник, 21 марта 2017



Бессмертных: в шаге от Олимпиады 4

## НОВОСТИ

ТРАДИЦИИ



Фото Ярослава Беляева.

### Праздник добрых соседей

В Новокузнецке представители полутора десятков национальностей отпраздновали Навруз.

Напомним, в 2010 году по решению ООН мусульманский Новый год, уходящий корнями в дописьменную эпоху, приобрел статус международного праздника, способствующего солидарности, примирению и добрососедству. В южной столице Кузбасса организатором ярких торжеств выступил Кемеровская региональная общественная организация «Русско-таджикская дружба».

Как рассказал ее председатель Шавкат Тахиров, в этот раз праздник весны и обновления природы в честь 20-летия организации отметили с особым размахом: «На наше приглашение откликнулись узбекская, армянская, азербайджанская и киргизская диаспоры, были также татары, молдаване, шорцы, телеуты, русские, конечно! А также представители других национальностей. Многие подготовили творческие номера и щедрое угощение. Одного только плова сварили на 2000 человек! Все желающие могли попробовать и «экспонаты» с выставки национальных кухонь: шашлык из баранины, различные сладости и главный символ Навруза – суманак – блюдо из прожаренных зерен пшеницы».

Татьяна ЧЕРНЫШ.

НАГРАЖДЕНИЕ

### Верность профессии и региону

Аман Тулеев наградил работников ЖКХ высокими наградами в честь профессионального праздника.

Гендиректор областного центра технической инвентаризации Михаил Сергеев стал почетным гражданином Кемеровской области. Это звание присвоено ему за высокие профессиональные достижения, патриотизм и преданность Кузбассу, верность избранному делу, активную общественную и благотворительную деятельность, большой личный вклад в развитие отрасли.

Машинист-кочегар «Березовских коммунальных систем» Марина Рожнецова награждена орденом Почета Кузбасса – за многолетний созидательный труд, большой личный вклад в устойчивое и функциональное развитие жилищно-коммунального хозяйства.

Михаил Сергеев трудится в отрасли 38 лет. Благодаря его непосредственному участию создан электронный архив БТИ области, которым пользуются Росреестр, налоговики, кадастровая палата, правоохранительные органы, жители Кузбасса. Сергеев является председателем комиссии Общественной палаты области по вопросам местного самоуправления и ЖКХ.

Марина Рожнецова работает 30 лет на одном предприятии. По ее инициативе внедрены новые технологии, в том числе установка «Вихрь», которая позволяет добиться улучшения горения в топках и повысить коэффициент полезного действия работы котла.

Пресс-служба АКО.

В КУРСЕ ДЕЛА

## Пятилетка первых шагов



Иван Балбин (семейная животноводческая ферма) до сих пор удивляется возможностям, которые открываются после получения грантовой помощи.

Чем схожи Елена Лагерная из Листвянки, мысковчанка Екатерина Лидер и Вера Береговая из Новостройки? Что общего в прошлом и настоящем у Ивана Бортника и Александра Борисенко из села Шабаново, Сергея Вихрова из Промышленной, Сергея Землянского из села Зарубино, Романа Горяева из Красного Яра?

В очередной раз с удовольствием перечитываю список из 110 фамилий, многих знаю лично или заочно, среди них легко находить сходства. Так, женская троица – молодые фермеры, занимающиеся животноводством, да и фамилии у них необычные. Во второй группе – сыновья отцов, известные в кузбасском агропроме, настоящее и будущее связывающие с землей. Но в нашем контексте самая глав-

ная общность – все они, входящие в этот большой список, получили гранты по программе поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм.

Программа действует с 2012 года. Гранты предоставляются на безвозмездной основе, в течение пяти лет грантополучатели отчитываются о целевом использовании средств в результатах хозяйствования. Через девять ме-

сяцев первые 17 кузбасских участников программы сдадут последние отчеты и продолжат плавание по фермерскому морю самостоятельно.

Напомним: гранты для начинающих фермеров до последнего времени составляли до 1,5 миллиона рублей, для семейных животноводческих ферм – до 21,6 миллиона (в том числе – собственные средства в размере 10 процентов в первом случае и 40 процентов во втором). В департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области утверждают, что все без исключения бизнес-проекты, ставшие победными, успешны.

За пятилетку в Кузбассе на участие в конкурсе было подано 258 заявок (из них 214 – по начинающим фермерам). Если в начале периода на 13

«начинающих» грантов было 33 претендента, то к прошедшему году на 27 грантов претендовали 62 человека. По семейным фермам за пятилетку гранты получили 16 бизнес-проектов из 44.

Приоритетными направлениями для начинающих фермеров стало животноводство в разных его проявлениях – от молочного до свиноводства (74 хозяйства). Специализация 14 из ферм-победительниц – молочное животноводство. Приоритеты понятны: именно животноводство дает наибольшее количество рабочих мест на селе и круглогодичную занятость. При определении победителей играла роль и особенность сельских территорий: грант получить легче там, где не сохранилось крупное агропроизводство, где создание

даже нескольких рабочих мест – событие, где новый фермер готов участвовать в решении местных социальных проблем – от заготовки кормов для доревенского скота до чистки улиц от снега.

За пятилетку в Кузбассе на гранты по программе поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм выделено 273,322 миллиона рублей из федерального и областного бюджетов (в том числе 132 миллиона начинающим фермерам и 141 миллион – семейным фермам). Чтобы стало понятно, далеко не всякий крепкий район гордится подобными инвестициями.

На что были потрачены гранты?

Пять лет назад Роману Котову, к примеру, денег хватило на бушные трактор Т-150

с прицепом, комбайн «Нива», культиватор, селку, грузовой автомобиль, трактор МТЗ-82 и складское помещение. Елена Тайченачева грант потратила на комбайн «Енисей», грабли, пресс-подборщик, трактор МТЗ-80, десять голов крупнорогатого скота, 30 свиней, семена. Анатолий Лаптев, один из четырех «семейников» 2012 года, на грант купил 270 голов крупнорогатого скота, танк-охладитель, провел реконструкцию фермы.

К слову, Лаптев три года назад говорил «Кузбассу», что без гранта в животноводстве не поспеешь: слишком велики первичные затраты, невысока рентабельность производства, дороги и малодоступны кредиты. Но десятилетний грант позволил поверить в будущее.

Другие счастливицы говорили примерно то же самое: грант дал стартовый капитал, возможность быстрого развития без многолетней кабали перед банками, шанс вывести бизнес на новый уровень. Правда, за пять лет гранты вслед за рублем подешевели почти вдвое, но от этого не потеряли привлекательности... Вот цифры, демонстрирующие результаты грантов.

На сегодня начинающие фермеры, получившие гранты, работают на площади в 17,5 тысячи гектаров. Ими приобретено 58 тракторов и 12 комбайнов; создано 59 новых рабочих мест; поголовье крупнорогатого скота увеличено с 994 до 2796, овец – с 71 до 1045, свиней – со 100 до 362, лошадей – до 32 (в четыре раза).

«Семейниками» обрабатываются 15,7 тысячи гектаров; приобретено 12 тракторов и 8 комбайнов; создано 58 новых рабочих мест. Поголовье КРС на их фермах выросло вдвое, до 2658 голов.

Для понимания: по любому из этих показателей – поголовью, обрабатываемой земле, рабочим местам, приобретенной технике – «новички» и «семейники» соотносимы с крепким сельским районом. А по объемам инвестиций и темпам роста продукции показатели несравнимо лучше.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

Вчера началась астрономическая весна, поскольку в этом году день весеннего равноденствия пришелся на 20 марта. Суть явления заключается в том, что Солнце пересекает небесный экватор и переходит из южного полушария Земли в северное. Таким образом, во всех странах мира ночь во время весеннего равноденствия практически равняется дню. Любопытно, что многие народы мира Новый год отмечают именно в этот день. И практически во всех культурах весеннее равноденствие символизирует обновление, возрождение природы.

ФОТОФАКТ



ТРЕТЬЯ ВЕСНА С КРЫМОМ. Три тысячи кемеровчан собрались на митинг-концерт «Мы вместе!» в честь празднования воссоединения Крыма и Севастополя с Россией. Он прошел в субботу в кемеровском парке Победы имени маршала Жукова. Перед митингующими выступили председатель областного совета ветеранов Нина Неворова и президент благотворительного фонда «Счастье – детям» Яна Кудашкина. Праздничное мероприятие к III годовщине воссоединения Крыма с РФ состоялось и в Государственной филармонии Кузбасса. В нем участвовали губернаторские творческие коллективы: духовой оркестр, камерный хор и театр танца «Сибирский калейдоскоп». Фото Федора Баранова.

год экологии

## Увидим себя со стороны

Сразу две кузбасские особо охраняемые природные территории – заповедник «Кузнецкий Алатау» и Шорский национальный парк – примут участие в масштабном федеральном экологическом проекте.

Автоэкспедиция «Заповедный пояс. От Урала до Байкала» стартует в конце мая и охватит сразу 20 особо охраняемых природных территорий России. Помимо наших на карте предполагаемого маршрута также Оренбургский, Южно-Уральский, Ильменский, Башкирский,

Алтайский, Саяно-Шушенский, Байкальский и другие заповедники.

Как рассказали специалисты «Кузнецкого Алатау», цель автоэкспедиции – познакомить жителей страны с ее заповедной системой, рассказать об общих экологических проблемах пересе-

каемых регионов и России в целом, а также отметить на карте несанкционированные свалки мусора, встречающиеся на пути. В Кемеровскую область участники экспедиции прибудут в июне.

Кстати, сотрудники заповедника «Кузнецкий Алатау» только что вернулись из государственного природного биосферного заповедника «Саяно-Шушенский», где состоялось собрание Ассоциации заповедников и национальных парков Алтае-Саянского экорегиона. Важной темой для обсуждения стала защита ред-

ких животных, обитающих на этой территории, а особый акцент был сделан на охрану уникального хищника – ирбиса, или снежного барса.

Обсудили собравшиеся и планы работы на нынешний год. Так, в 2017-м заповедник «Кузнецкий Алатау» впервые примет участие в экоакции по уборке мусора «Мы не хотим жить на свалке». А еще кузбассовцев ждут на выставке-фестивале особо охраняемых природных территорий «Мир Сибири» в Красноярске.

Полина СПИРИДОНОВА.



# НОВОСТИ

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ



Фото Федора Баранова.

## Пинг-понг объединил

Матчи открытых соревнований и Кубка губернатора по настольному теннису среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата прошли в Кемерове, в губернском центре спорта «Кузбасс».

Это были личные состязания, а также игры в парном разряде. В них участвовали 70 спортсменов из 13 территорий Кузбасса, а также Хакасии, Красноярского края и Иркутской области.

В итоге победителями открытых областных соревнований среди мужчин стали новокузнецкие Алексей Коновалов (1-3-й соревновательный класс), Вадим Бедарьков (6-й класс), Дмитрий Романов (7-8-й класс), Павел Поляков (9-10-й класс), а также Евгений Долинский из Минусинска (4-5-й класс).

Среди женщин первенствовали новокузнецкая Анастасия Пузанова (1-5-й класс), Валентина Пастухова (6-8-й класс) и Леся Кузьмич (9-10-й класс) – обе из Междуреченска.

В женских парах первыми в 1-5-м классе стали Анастасия Пузанова (Новокузнецк) и Ирина Осипова (Междуреченск), в 6-10-м классе – дует Валентины Пастуховой (Междуреченск) и Елены Отургашевой (Междуреченск).

Среди мужских пар в 1-5-м классе победу одержали Алексей Маслов (Абакан) и Евгений Долинский (Минусинск), в 6-10-м классе – Вадим Бедарьков (Новокузнецк) и Кирилл Лукьяничков (Междуреченск).

В смешанных парах в 1-5-м классе победили Сергей Поддубный (Осинники) и Анастасия Пузанова (Новокузнецк), в 6-10-м классе – Вадим Бедарьков (Новокузнецк) и Елена Отургашева (Междуреченск).

Призеры областных соревнований награждены грамотами, медалями и специальными призами.

Победителями абсолютного турнира на Кубок губернатора стали Анастасия Пузанова (Новокузнецк, 1-5-й класс), Валентина Пастухова (Междуреченск, 6-10-й класс), Сергей Поддубный (Осинники, 1-5-й класс) и Вадим Бедарьков (Новокузнецк, 6-10-й класс). Они награждены кубками и премиями губернатора.

Пресс-служба АНО.

## МЕДИЦИНА

### От «зримых» курсов – к курсу лечения

В Кемерове прошел мастер-класс для детских хирургов Сибирского региона, посвященный инновационным технологиям в детской урологии.

По традиции, инициатором его проведения выступила областная детская клиническая больница (бывшая детская многопрофильная больница №5 г. Кемерово). Уже четвертый год подряд в начале весны она организует на своей базе обучение своих врачей и коллег из других регионов Сибири у ведущих специалистов России и ближнего зарубежья.

На этот раз поделиться опытом приехали главный детский уролог Минздрава республики Беларусь Виталий Дубров и главный детский уролог-андролог Минздрава республики Коми Илья Каганцов. Они прочли ряд лекций о совершенствовании хирургии врожденных урологических пороков развития и о повышении доступности высокотехнологичной помощи детям, прооперировали четырех пациентов ОДКБ с врожденными пороками мочевого пузыря и проконсультировали еще нескольких серьезных больных.

Непосредственное участие в работе мастер-класса приняли 42 детских хирурга из ведущих детских клиник Сибири. Поскольку размеры операционной ограничены, ход операции транслировался в конференц-зал больницы, и все желающие могли задать мэтрам вопросы по существу дела. Параллельно шла онлайн-трансляция через сайт учреждения. Это дало возможность познакомиться с нюансами работы ведущих специалистов даже тем докторам, которые не смогли приехать в Кемерово.

Валентина АКИМОВА.

## КРИМИНАЛ

### Налетчик-насильник получил новый срок

В Новокузнецке вынесен приговор 47-летнему пропавшему, который среди прочих преступлений обвинялся и в педофилии.

Его задержали в июле 2014 года после разбойного нападения на квартиру в Прокопьевске, в результате которого пострадала 13-летняя девочка. Накануне через интернет он познакомился с ребенком, обманом вывел ее из дома, адрес и приехал, когда дома не было взрослых. Чтобы завоевать доверие школьницы, «гость» представился полицейским и для пущей убедительности показал красные «корочки». Попав в квартиру, он избил девочку, а потом под угрозами ножа забрал из дома ценности (золото и более 94 тысяч рублей) и скрылся. Придя в себя, девочка сразу оповестила о случившемся родителей, те обратились в полицию, которая и задержала налетчика.

В ходе дальнейшего расследования, которым занимался региональный Следственный комитет, выяснилось, что незадолго до этого в Новокузнецке тот же рецидивист (ранее его уже неоднократно судили за кражи, грабежи, разбой, причинение тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом) совершил насильственные действия сексуального характера в отношении двух 9-летних девочек, которых встретил возле школы. Психиатры признали обвиняемого вменяемым.

Центральный районный суд города Новокузнецка приговорил его к восемнадцати с половиной годам лишения свободы в колонии особого режима. Правда, приговор еще не вступил в законную силу.

Владимир ДМИТРИЕВ.

## ПОГОДА

	21 марта	22.03	23.03
Кемерово	+2 - +4 -7 - -9	+2 - +4 -7 - -9	+2 - +4 -5 - -7
Новокузнецк	+2 - +4 -15 - -17	+2 - +4 -12 - -14	+2 - +4 -6 - -8

## ТРУДОУСТРОЙСТВО

# Была бы охота – будет и работа

Формула счастливой жизни в советские годы была выведена такая: «Утром человек должен с радостью идти на работу, а вечером – с не меньшей радостью возвращаться домой». Сегодня общепринятое счастье дееспособной жизни заменилось счастьем больших денег, но без работы их, понятно, не получишь. Так что трудоустройство человека занимает важное место в его судьбе. А с этим в последние годы есть проблемы.

Государство в целом, отдельные регионы и территории тратят бюджетные деньги на финансирование большого ряда программ, способствующих занятости работоспособных граждан. Опыт департамента труда и занятости населения Кемеровской области – особый случай. Расскажем про самые интересные и полезные проекты.

### Труд для «трудных» и свободных

В Мысках на базе городского отдела МВД России на протяжении многих лет работает трудовой отряд «Ветер перемен». Десять подростков, состоящих на профилактическом учете, ранее судимые исправляются здесь трудом: красят ограждения и бордюры, стригут газоны, пропалывают цветники. А еще совместно с сотрудниками горотдела занимаются уборкой гаражей, мойкой и даже ремонтом служебных автомобилей. Дело вроде некружное, но итог впечатляет. Подростками за все это время не совершено ни одного преступления!

А в Ленинске-Кузнецком в течение трех лет временная трудовая занятость несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время реализуется в рамках соглашения о партнерстве между фондом «СУЭК-Регионам», администрацией Ленинск-Кузнецкого городского округа, молодежной биржей труда, администрацией Полысаевского городского округа, МБУ «Городской молодежный центр» и Центром занятости населения.

Так, например, в 2016 году бойцами трудового отряда «СУЭК» стали 299

подростков Ленинска и Полысаева. Финансирование временных работ производилось за счет средств работодателя. Подростки были задействованы на уборке снега, очистке улиц после санитарных обрезок веток деревьев и кустарников, занимались благоустройством городских территорий, посадкой деревьев и цветов в летний период, оказанием адресной помощи ветеранам, организовывали досуг ребят младших классов во время летних каникул.

С учетом материальной поддержки Центра занятости ребята смогли получить летом по 8000 рублей за месяц. Кроме того, по итогам трудового сезона на лучшие из них были поощрены подарками (спортивной одеждой, велосипедами), а также туристическими путевками на горнолыжный курорт в Горную Шорию.

### Выгодная миграция

Наше мобильное время позволяет энергичным людям менять место жительства в соответствии с собственными желаниями и способностями. В прошлом году, в частности, в рамках реализации государственной программы переселения в Кузбассе планировалось принять 1300 соотечественников, проживающих за рубежом. Поступило 795 соответствующих заявлений, 698 из них были рассмотрены положительно. Эти люди сами выбрали сферу трудовых занятий: кто-то работает по найму, кто-то занимается индивидуальной трудовой деятельностью, а есть и те, кто только получает образование.

В том же 2016-м восемь жителей Кемеровской области сменили место жительства в рамках программы повышения мобильности трудовых ресурсов. Люди переехали в Хабаровский край, Магаданскую и Новосибирскую области. Теперь кузбассовцы занимают должности начальника отдела информационных технологий и связи, начальника буровзрывных работ, начальника договорно-правового отдела, секретаря-референта и пр.

Эта программа реализуется в 16 субъектах Российской Федерации (Камчатский, Красноярский, Пермский, Приморский, Хабаровский края, Амурская, Архангельская, Калужская, Липецкая, Магаданская, Мурманская, Новосибирская, Ульяновская, Сахалинская, Вологодская области, Чукотский автономный округ), которые испытывают острую потребность в квалифицированных работниках. Совершеннолетний размер финансовой поддержки в рамках указанной программы предусматривает выделение работодателям до 225000 рублей на одного работника. Средства предназначены для организации переезда работников из других регионов, в том числе на покрытие затрат на переезд, обучение, проживание и другое.

### Уникальное региональное направление

Социальная направленность внутренней политики Кемеровской области дала толчок развитию уникальной программы – по оснащению дистанционных рабочих мест для трудоустройства инвалидов и способностями. Губернатором Кузбасса было принято решение по предоставлению финансовой поддержки до 50000 рублей из средств регионального бюджета работодателям, создающим дистанционные рабочие места для трудоустройства инвалидов.

В 2016 году у нас было создано пять таких рабочих мест, в 2017-м запланировано создание не менее 70. Уже сейчас в Кузбассе вне места расположения работодателя трудятся специалисты разной квалификации: инженеры, юристы, переводчики, журналисты, редакторы, дизайнеры, программисты, аудиторы, аналитики, проектировщики, операторы справочных служб, бухгалтеры, научные работники, деятельность которых не связана с изготовлением каких-либо изделий.

Это идеальный вариант трудоустройства для матерей с маленькими детьми, сельских жителей, студентов и людей с ограниченными возможностями здоровья.

Лариса ФИЛИППОВА.

## В КУРСЕ ДЕЛА

# Пятилетка первых шагов

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

За пять лет грантополучатели появились во всех районах, это опыт, за которым не нужно ехать за тридевять земель. Безусловный лидер – Ленинск-Кузнецкий район, получивший 20 из 110 грантов; уникальные села Шабаново и Красное из этого района: у них по шесть грантов. Фактически созданы пилотные проекты по разным направлениям и для начинающих фермеров, и для семейных ферм. Ясно, сколько стоит такой бизнес-план, с какими проблемами придется столкнуться, на какой результат можно рассчитывать при аналогичных инвестициях. Другой вопрос, что грант – не типичный путь для человека, работающего на земле, а скорее, «чудо».

Тем не менее, вранье, что новых фермеров без грантов не было бы.

«Начинающими» фермеры считаются в течение 24 месяцев после регистрации, соответственно, претендовать на гранты в идеале могут до трех раз: зарегистрировавшись, через год и через два года. Так вот, в прошлом году Юлия Ефимова из Мокроусовского и Анастасия Потанина из села Бурлаки победителями стали с третьей попытки. Одна – с бизнес-планом по откорму крупнорогатого скота на мясо, другая – с овощами. Две первые неудачи не сломили их желания заниматься выбранным делом, пусть и без «чудесных» грантовых возможностей.

Игорь АЛЕХИН.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ДМИТРИЙ ИНОЗЕМЦЕВ, начальник областного департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности: «Грантовая программа поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм дает хороший результат и будет продолжена. В 2017 году из консолидированного бюджета на программу планируется направить свыше 50 миллионов рублей, увеличив суммы грантов. Конкурс на получение грантов и условия участия в нем будут объявлены в ближайшее время. Такие хочу обратить внимание на программу поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов, которая начала действовать с 2015 года. Это реальный шанс через усиление кооперации и вовлечение в эту модель населения и малых форм хозяйствования получить серьезные деньги на развитие материально-технической базы».

## К 70-ЛЕТИЮ ДНЯ ШАХТЁРА

# «Раиса, ты в рубашке родилась!»



– Раиса Леонтьевна, говорят, что только на шахте «Северной» ваш трудовой стаж составил 49 лет? – уточняя по телефону сведения у героини будущего очерка.

– 49 лет, один месяц и 29 дней! – слышу в ответ.

Всё правильно, как из песни слова не выкинуть, так и в трудовом стаже каждый день важен и памятен. Особенно на такой работе, как у этой удивительной женщины. И в самом начале, когда приняли её на шахту подземной мотористкой, и в конце, когда закрывали «Северную».

### На шахту за... тапочками

Семья Журович даже по меркам 40-х годов прошлого века считалась большой. Одинадцать детей! Отец Леонтий Михайлович был знатным забойщиком, стажовцем, однажды прокомментировал такую ораву и ему было непростно. Вот Рая и решила сама себе и на хлеб, и на платье, и на туфли заработать.

Дядя, работавший в ОРСе (отдел рабочего снабжения), устроил племянницу «по плату» техничкой в шахтёрскую столовую. Месяц прошёл, два... Об обновах Рая и думать забыла: такой крохотной была получка.

– Иди, дочка, на шахту. Уж на тапки-то ты там заработаешь, – сказал отец.

Попшла. Приняли подземной мотористкой. Теперь уже не только отцу, но и ей мать Элизавета Перфильевна собирала на работу еду – «забутьку». Перекусить, правда, не всегда удавалось. Столько дел оказалось у мотористки! Скатать почитать надо, параллельно (дорогу) – тоже. А ещё принести глину, инертную пыль, взрывчатку. И уголь грузить приходилось. По скату шла лесенка, и вот так по ней 30-40 метров – с полными ведрами. А ещё кайлами разбивали глыбы угля – чтобы не застряли в трубе. В общем, универсальными работниками были мотористки. И за конвейером следи, и на лопату берил побольше, и ведра носи. Даже спускались в шахту с лопатами да ведрами.

Зато с первой получки купила себе Рая даже не тапочки, а туфельки. Правда, в саду, на танцплощадке, уже не играл духовой оркестр: осень наступила. Но ничего, можно и дома покружиться, о новой весне помечтать. И о танцах в саду.

### На-гора – к спасению

Ждали, конечно, и Нового года – 1949-го. Ведь будет ёлка в клубе. И конкурсы. И она, Ра-

иса, обязательно споёт. Да ещё и гопака отпляшет в новых туфельках.

15 декабря, взяв «забутьку», пришла Рая на свою «Северную». Была смена как сменная – всё с тем же набором явного девичьих работ. С другого участка она носила инертную пыль на свой. А тут на 10-м участке «выбило» энергию. Слесарь и забойщик с 10-го, увидев Раю, спросили, как им подняться по скату на шурф. Ведь надо было узнать, в чём дело, почему энергии нет. Рая стала объяснять мужчине, и тут услышала крик горного мастера: «На-гора! На-гора! Спасайтесь!»

Все бросились к скату. По нему можно было добраться до скважины, а в ней – железная стремянка. Вместе с Раисой было ещё восемь женщин. Добрались, наконец, до лядя (крышки, как у колоды, который открывал выход), а подняться его не могут. Хорошо, что мужчины-шахтёры не паниковали. Р-раз, ещё раз, взяли! И – вот оно, небо...

Как поняла потом Раиса, именно те мгновенья задержки, пока она объясняла слеса-



Раиса Леонтьевна живёт воспоминаниями. Фото автора.

ру с забойщиком путь до шурфа, и стали для неё спасительными. Как и для этих двух мужчин. Потому что все остальные, оставшиеся на 10-м участке, погибли. Там провалился заилочка – глина с водой. Начальник того участка шёл на-гора по шурфу, когда его настиг поток грязи. Нашли потом начальника в буквальном смысле замурованным... Тогда же погибли десятком дядя Коля Касаткин, горный мастер Шербаков, мотористки Саша Новикова, Гаял Емалтынова... Всего 24 человека. Последней достали сумноноску Зину Носкову. Славной она была. Жила в общежитии, играла на гитаре, танцевала.

Из общежития Зину и хоронили. Там гроб стоял. Там с ней прощались. – После этой аварии, после похорон погибших не было у вас желания уйти с шахты? – спрашиваю Раису Леонтьевну. – Нет, конечно. Надеюсь, что такой трагедии больше не повторится. Да и не было раньше привычки бегать с места на место. «Летуно» не уважали.

### Морковка для «Сиблагом»

За всеми, кто спасся, приехали на лошады. Мороз тогда стоял под 50 градусов. Зуб на зуб не попадал. А у Раи на ногах – резиновые чулки (высокие галоши поверх портянок, перевязанных проволокой), на теле – только кофта. В шахте было жарко. Принесли байковое одеяло, накинула его Рая на плечи, а всё равно не согрелась. Хорошо, что отец привёз шубу и валенки.

Понятно, что она не раз вспоминала потом, как чудом осталась жива. И все говорили ей: «Ты, Раиса, в рубашке родилась!»

Может, вера в это и помогла отодвинуть страх. И снова она не просто шла, а бежала на работу в шахту, прихватив «забу-

тутьку», которую по-прежнему собирала мама.

– Морковки побольше клади. И хлебушка. Про лук не забудь. И сало можно, – напоминала Раиса.

Елизавета Перфильевна уже знала, зачем дочке такая добавка. В шахте работали заключённые. Вот и подкармливали их сердобольные шахтёры с шахтёрками. Ту территорию, где жили заключённые, жители Рудничного района до сих пор называют «Сиблагом». А работали «сиблаговцы» на разных участках, в том числе и там, где была Раиса Журович. Заключённых от вольнонаемных отделяла решётка. Но сквозь её прутья часто слышались просьбы: «Принесите нам что-нибудь поесть».

Вот и несли. Отдавали пайки конвоирам, а уже те передавали «гостинцы». Но каждый свёрток тщательно проверялся. Чуть ни спичек, ни табака не было.

Заключённых на шахте было человек 350. Кто-то из них добросовестно трудился, получая за это спешаёк, а кто-то отлынивал, прячась в тупиках непротравливаемых выработок. Там и погибали. Но Раисе всех было жалко.

Однако пришло время пожелать и ей. Заболела Раиса: лёгкие, ревматизм сердца. Вывели её из шахты с инвалидностью. Горько плакала: неужели не нужна она теперь своей «Северной»?

### Попала в «барышню»

Долго лежала в больнице. Была не только послушной пациенткой, но ещё и настойчивой. Добилась-таки, чтобы вторую нерабочую группу инвалидности заменили на третью. Через полгода вновь была на шахте. Но, конечно, уже не подземной мотористкой: перевели Раю в телефонистки.

– Ты у нас теперь барышня, – подшучивали приятельницы. Коммутатор-то был ручной. И люди, поднимавшие трубку телефона, не сами набирали номер, а просили об этом «барышню». Так обычно обращались к телефонисткам. А запрашивали не только внутришахтные номера. Выходили и в город, и за пределы области.

– Ой, девочки, кажется, в шахте было легче, чем здесь, на сидячей и чистой работе, – говорила Рая, привыкшая всё выполнять на совесть. Её расторопность, величье, участие руководство ценило. Кандидатуру Раисы Леонтьевны стали выдвигать и на общественные

должности. Избирался депутатом и районного, и городского Советов.

– А счастье в личной жизни вас не обошло? – интересуется я.

Вместе с ответом – вздох: – С первым мужем не повезло: предал меня...

Вроде была любовь. И свадьба была, и крики «Горько!». Гости желали паре молодожёнов дожить до свадьбы золотой. А ещё детиске. Но Раиса-то уже знала, что не сможет стать матерью. «Аукнулась» шахта, болезни сказались. Но муж не попрекал. Он тоже работал на шахте, в передовой бригаде. Однако случилась беда: попал под завал. Откопали его, выжили. Дали путёвку на курорт. И уже не в первый раз.

Раиса прождала мужа, не опасаясь, что заведёт он там роман. Она-то ведь тоже отдыхала на море, в санаториях. По себе и судила: муж ей верен, как и она ему. А он возьми да и вернись домой с курортной подружкой. Хорошо ещё, что без неё к жене пришёл, у тёти свою зазнобу оставил. Раиса и не догадывалась ни о чём. Была заботлива и ласкова. И вновь уговаривала мужа не увлекаться спиртным. Жизнь-то – она вот какая сложная. И тем более под землёй, в шахте. Но муж, пообедав и послушав Раисины наставления, всё равно уходил куда-то. Только потом она узнала, что торопился к любовнице.

Когда всё тайное стало явным, Раиса подала на развод. А «курортный роман» её мужа так и сошел на нет. Бывший супруг не давал Раисе прохода, умоляя простить. Не простила...

...Ей было уже 55, когда она познакомилась с вдовцом Александром Николаевичем. Поняла: последняя любовь не менее хороша, чем первая. А на предложение стать его женой ответила: «Да!» И чувства были такие, будто не 55 лет ей, а 20.

– Он называл меня ягодкой. Ни словом, ни взглядом не обидел. А каким работящим был! Всё умел, всё мог. Я в последние годы перед закрытием шахты работала секретарём в приёмной директора. Нередко приходилось задерживаться. И Саша встречал меня. И шёл мне с ним домой рука в руку. Берёг он меня. А вот себя не берег... Нет больше моего любимого мужа. Говорит, что нельзя жить воспоминаниями. А я вот живу. И хочу ещё долго-долго жить. Чтобы цветы на могилу Саши носить...

Галина БАБАНКОВА, г. Кемерово.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Как не навредить питомцу

Когда заболевает домашнее животное, хозяин ни в коем случае не должен заниматься самолечением (особенно – с применением антибиотиков), поскольку это чревато серьезными последствиями. Принимать подобные решения должен высококвалифицированный специалист – ветеринарный врач.

Сегодня антибиотики стали обязательным элементом любой антибактериальной терапии. Антибиотики – это вещества микробно, животного или растительного происхождения, которые подавляют жизнедеятельность определенных микроорганизмов.

Чтобы определить, какие антибиотики наиболее успешно справятся с бактериями – возбудителями заболевания, ветеринар назначает бактериальный посев с определением чувствительности к тем или иным антибактериальным препаратам. Его необходимо проводить для назначения эффективного лечения. Материалом для исследования служит биологический материал от животного.

В диагностическом отделе ФГБУ «Кемеровская МВЛ» за 2016 год было проведено 419 исследований для определения причины заболевания и выявления чувствительности возбудителя к антибиотикам.

Правильная подготовка питомца к проведению бактериологического анализа – залог достоверного результата. За десять дней до исследования необходимо прекратить использование антибиотиков и антибактериальных препаратов. В идеале отбор пробы дол-

жен производить квалифицированный специалист. При невозможности доставить животное ветеринару владелец может сам отобрать клинический материал и доставить его в лабораторию. Для этого нужно неукоснительно выполнять рекомендации лабораторных специалистов. Для забора материала используют только стерильную посуду и инструменты.

В результате исследования составляется антибиотикограмма: список антибиотиков, к которым чувствителен или не чувствителен исследуемый микроорганизм. Важно помнить, что результаты анализа действительны лишь на период забора, при котором он был рекомендован.

В ФГБУ «Кемеровская МВЛ» результаты исследования выдаются на руки владельцу животного, а также могут быть направлены по электронной почте. В них указывается выделенный микроорганизм и его чувствительность к тридцати наименованиям антибиотиков. С результатом исследований для дальнейшего определения способа лечения владелец животного может обращаться к лечащему ветеринару.

**Виталий КОСНЫРЕВ,**  
заведующий отделом планирования и анализа мониторинга ФГБУ «Кемеровская межобластная ветеринарная лаборатория».

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Своевременная лабораторная диагностика на базе ФГБУ «Кемеровская МВЛ» всегда проведет необходимые исследования.

Наш сайт <https://www.kemml.ru>, тел. (8-3842) 57-00-43.

На правах рекламы.

Отчет о результатах деятельности государственного автономного учреждения здравоохранения Кемеровской области «Областная клиническая стоматологическая поликлиника» и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2016 год

Утвержден  
Наблюдательным советом ГАУЗ КО ОКСП  
20 марта 2017 г.

Раздел 1. Общие сведения об учреждении  
Полное наименование учреждения – государственное автономное учреждение здравоохранения Кемеровской области «Областная клиническая стоматологическая поликлиника», сокращенное наименование учреждения – ГАУЗ КО ОКСП  
Юридический адрес: 650000, г. Кемерово, ул. 50 Лет Октября, 18  
Телефон (факс): 8(3842)580471, 8 (3842) 581710  
Адрес электронной почты oksp@mail.ru  
Учредитель департамент охраны здоровья населения Кемеровской области  
Состав наблюдательного совета:

- 1) Уфимцев Олег Борисович – заместитель начальника ДОЗН КО (по экономике и финансам)
  - 2) Петрушева Ирина Михайловна – начальник отдела государственной собственности КУГИ КО
  - 3) Тё Елена Александровна – заведующая кафедрой терапевтической стоматологии Кем ГМА, профессор
  - 4) Булгакова Елена Александровна – заведующая детским отделением ГАУЗ КО ОКСП
  - 5) Гимазетдинова Диана Анисовна – врач – стоматолог-терапевт ГАУЗ КО ОКСП
- Дата государственной регистрации 23.08.2009г.  
ОГРН 1024200722864 ИНН 4207041755  
Регистрирующий орган – Инспекция Федеральной налоговой службы по г. Кемерово  
Код ОКПО 01927762  
Код ОКВЭД:  
86.23 – стоматологическая практика;  
Основные виды деятельности Медицинская деятельность

Перечень услуг (работ), которые оказываются потребителям за плату, в случаях, предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами с указанием потребителя указанных услуг (работ) – Медицинские услуги гражданам  
Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность:

ЛО-42-01-002388 Управление лицензирования медико-фармацевтических видов деятельности Кемеровской области, 07.11.2013  
Лицензия действует бессрочно  
Исполнение государственного задания – 141,8%  
Деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию учреждение не осуществляет.

Исполнение обязательств перед Территориальным фондом медицинского страхования Кемеровской области – 100,2%  
Объем финансового обеспечения государственного задания – 11 133 100 руб.  
Объем финансового обеспечения по иным источникам:  
- ОМС – 22 800 000 руб.  
- приносящая доход деятельность – 108206000 руб.

Общие суммы прибыли учреждения после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ) – 29 357 353,89 руб.  
Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными, частично платными и полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг – 110569  
Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) – 2301,18 руб.

Должность, Ф.И.О. руководителя учреждения – Главный врач Лахмотко Галина Ивановна  
Количество штатных единиц – 226  
Количество работников – 138  
Средняя заработная плата основного персонала: – 62009,80 руб.  
Средний медицинский персонал – 33165,80 руб.  
Младший медицинский персонал – 29019,20 руб.

Раздел 2. Результаты деятельности учреждения

	на 01.01.2017 (отчетный период)	на 01.01.2016 (предыдущий отчетный период)
2.1. Балансовая стоимость активов	56 808 108,66 руб.	50 227 490,73 руб.
2.2. Дебиторская задолженность в разрезе поступлений, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности:	1 185 668, 76 руб.	1 889 967, 44 руб.
2.2.1. - приносящая доход деятельность	937 999, 14 руб.	1 756 945, 87 руб.
2.2.2. - субсидия на выполнение государственного задания	95 695, 38 руб.	263, 60 руб.
2.2.3. - субсидия на иные цели	-	-
2.2.4. - ОМС	151 974, 24 руб.	132 757, 97 руб.
2.3. Просроченная дебиторская задолженность	-	-
Кредиторская задолженность	377 701, 59 руб.	277 040,12 руб.
2.5.1. Кредиторская задолженность в разрезе выплат, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности:		
2.5.1. - приносящая доход деятельность	337 699, 59 руб.	277 040,12 руб.
2.5.2. - субсидия на выполнение государственного задания	2,0 руб.	-
2.5.3. - субсидия на иные цели	-	-
2.5.4. - ОМС	-	-
2.6. Просроченная кредиторская задолженность	-	-
2.7. Причины образования просроченной кредиторской задолженности	текущая	текущая

Раздел 3. Сведения об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества

	на 01.01.2017 (отчетный период)	на 01.01.2016 (предыдущий отчетный период)
3.1. Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	62 163 591, 24 руб.	61 513 338, 29 руб.
3.1.1. закрепленного за автономным учреждением недвижимого имущества	3 620 453, 00 руб.	3 620 453, 00 руб.
3.1.2. закрепленного за автономным учреждением особо ценного движимого имущества	44 019 995, 57 руб.	43 618 573, 86 руб.
3.2. Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за учреждением	1	1
3.3. Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением	1947,5 кв. м	1947,5 кв. м
3.4. Площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением и переданного в пользование по договорам аренды	За плату- 25,0 кв. м; Безвозмездно (Кем ГМА)- 183,9 кв.м	За плату- 24,0 кв. м; Безвозмездно (Кем ГМА)- 183,9 кв.м

Наименование предмета торгов, его характеристика	Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов	Начальная продажная цена (без НДС), руб.	Время начала торгов	Размер задатка, руб.
<b>Принем заявок с момента опубликования по 05.04.2017г. (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: Кемеровская область, г.Топки, ул.Цемзаводская, д.26. Место проведения торгов: Кемеровская область, г.Топки, ул.Цемзаводская, д.26. Дата и время подведения итогов приема заявок - 10.04.2017 г. с 09 ч. 00 мин. дата торгов - 10.04.2017 г.</b>				
Квартира, S=43 кв. м, кадастровый №42:30:0102010:182. Собственники - Пилогин А.А., Пилогина Н.А.	г. Новокузнецк, ул. Бугарева, д. 28, кв. 33	734400,00	10.00	36720,00
Квартира, S=42,1 кв. м, кадастровый №42:24:0401051:1272. Собственник - Сницзерук В.В.	г. Кемерово, ул. Шахтерская, д. 29, кв. 1	412420,00	10.20	20621,00
Жилой дом, S=105,4 кв. м, кадастровый №42:27:0105007:328. Земельный участок, S=2753 кв. м, кадастровый №42:27:0105007:166. Собственник - Никифоров И.Г.	г. Мариинск, ул. Кайгородова, д. 8	1579640,00	10.40	78982,00
Нежилое помещение, S=72,7 кв. м, кадастровый №42:25:0107008:347. Собственник - Килин О.В.	г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, д. 29, пом. 4а	4048125,00	11.20	202406,25
Квартира, S=43,5 кв. м, кадастровый №42:30:0302016:676. Собственник - Васильева Е.Б.	г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 22, кв. 16	1052800,00	11.40	52640,00
Комната, S=16,9 кв. м, кадастровый №42:30:0301018:229. Собственник - Мильченко И.И.	г. Новокузнецк, ул. Энтузиастов, д. 39, кв. 2/1	550000,00	12.00	27500,00
Квартира, S=30 кв. м, кадастровый №42:30:0302059:1012. Собственник - Терешина О.В.	г. Новокузнецк, ул. Кузнецова, д. 21, кв. 64	800000,00	12.20	40000,00
Комната в квартире коммунального заселения, S=15,6 кв. м, кадастровый №42:30:0301023:916. Собственник - Гончарова Т.Е.	г. Новокузнецк, пр. Энтузиастов, д. 17, кв. 1	539000,00	12.40	26950,00
Нежилое помещение, S=118,8 кв. м, кадастровый №42:26:0401005:1378. Собственник - Волков С.В.	г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Толбухина, д. 28, пом. 1	7014064,00	13.00	350703,20
Земельный участок, S=1500 кв. м, кадастровый №42:09:1001001:1383. Объект индивидуального жилищного строительства. S=194,9 кв. м, кадастровый №42:09:1001001:2597. Собственники - Баулина Е.П., Баулин А.В.	Кемеровская область, Новокузнецкий район, с. Куртуково, ул. Зорькина, д. 10	1500000,00	13.20	75000,00
Квартира, S=28,4 кв. м, кадастровый №42:09:1727001:1751. Собственник - Кириллов С.В.	Кемеровская область, Новокузнецкий район, пос. Чистогорский, д. 35, кв. 43	1210500,00	13.40	60525,00
Жилой дом, S=48,9 кв. м, кадастровый №42:09:2508001:730. Земельный участок, S=973 кв. м, кадастровый №42:09:2508001:200. Собственники - Булатов С.В., Булатова Н.С.	Кемеровская область, Новокузнецкий район, п. Таргайский дом отдыха, ул. Лесная, д. 51	2205000,00	14.00	110250,00
Квартира, S=42 кв. м, кадастровый №42:30:0505013:188. Собственник - Терещенко К.П.	г. Новокузнецк, ул. Разведчиков, д. 56, кв. 25	800000,00	14.20	40000,00
Объект индивидуального жилищного строительства, S=218,7 кв. м, кадастровый №42:24:0101013:2803. Земельный участок, S=572 кв. м, кадастровый №42:24:0101013:1249. Собственник - Парамонова Е.Н.	г. Кемерово, ул. Достоевского, д. 45а	3225333,60	14.40	161266,68
Гараж, S=25,4 кв. м, кадастровый №42:32:0103021:442. Собственник - Гвоздев П.А.	г. Прокопьевск, район Аптечных складов, секция 6, гараж № 526	94000,00	15.00	4700,00
Квартира, S=13,7 кв. м, кадастровый №42:36:0101003:9741. Собственник - Иконников А.В.	г. Юрга, ул. Леонова, д. 8а, кв. 76	700000,00	15.20	35000,00

**Организатор торгов ИП Анисимов С.В. уведомляет, что в извещении о проведении торгов опубликованном в газете Кузбасс №136 от 30.11.2016 г. Собственник Милакин В.С. Автомобиль KIA TD CERATO FORTE VIN XWFEU411BC000230, 2012г., торги возобновлены и назначены на 25.03.2017 г., время торгов 13.00.**

Ознакомление с предметом торгов – ежедневно с момента опубликования сообщения, самостоятельно по предварительному согласованию с организатором торгов. Порядок оформления участия в торгах: к участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не огороженные в них исправления, не рассматриваются. Один претендент вправе подать только одну заявку. Представление дополнительных документов к ранее поданной заявке не допускается. Это сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток должен быть внесен Заявителем на счет ИП Анисимов С.В. (ИНН 42290134822): р/с 40802810426190100076 в КЕМЕРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8615 ПАО СБЕРБАНК, БИК 043207612, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет или в кассу. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное на торгах имущество. Порядок проведения аукциона: Торги проводятся в соответствии со ст. 447-449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвигания предложения в соответствии с шагом аукциона; выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов в день проведения торгов подписывают протокол о результатах торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Победитель торгов должен оплатить стоимость имущества за вычетом ранее внесенного задатка в течение пяти дней с даты проведения торгов, после чего с ним заключается договор купли-продажи. Торги признаются состоявшимися, если не подано ни одной заявки, или в аукционе приняла участие только один участник, или не сделана надбавка к начальной цене, или победитель торгов не оплатил стоимость имущества в установленный срок. Проданное имущество возврат и обмену не подлежит. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с документами можно по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, 26. Информация о торгах и образцы документов размещены на официальных сайтах в сети Интернет: <http://torgi.gov.ru>

К сведению депутатов и избирателей!

22 марта 2017 года в 10.00 по адресу: Советский проспект, 58 (большой зал), состоится пятая четвертая сессия Совета народных депутатов Кемеровской области, на которой будут рассмотрены вопросы:  
- об отчете начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Кемеровской области о деятельности полиции в 2016 году;  
- о проекте закона Кемеровской области

«О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» и другие вопросы.  
Трансляция сессии Совета народных депутатов Кемеровской области в режиме реального времени будет организована на официальном сайте Совета народных депутатов Кемеровской области по адресу: [www.sndko.ru](http://www.sndko.ru)

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Васильевой Надеждой Николаевной (650021, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Якимова, д.72, т. 8-950-265-64-65, адрес электронной почты – [nadusha80@inbox.ru](mailto:nadusha80@inbox.ru), № квалификационного аттестата 42-12-227) подготовлено 82 проекта межевания земельных участков, в соответствии с которыми из земельных участков сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами 42:06:0101002:5, расположенного по адресу: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, колхоз «Победа», и 42:06:0000000:185, расположенного по адресу: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, в административных границах Краснинского сельсовета, образуется земельный участок в счёт выдела доли в праве общей долевой собственности на земельные участки с кадастровыми номерами 42:06:0101002:5 и 42:06:0000000:185.

Выделяемые доли принадлежат: Акинин В.И. – 1 доля, Акиншина А.В. – 1 доля, Алференок Л.Е. – 1 доля, Алференок Н.Ф. – 1 доля, Безруков С.И. – 1 доля, Бельш Е.Ю. – 1 доля, Богданов В.С. – 1 доля, Богданова Л.Ф. – 1 доля, Борисов Н.Д. – 1 доля, Симоненко (Борисова) В.Н. – 1 доля, Бочарова Л.В. – 1 доля, Васильева Е.В. – 1 доля, Волкова И.М. – 1 доля, Воробьев С.Ф. – 1 доля, Гутов П.В. – 1 доля, Гутова Е.Н. – 1 доля, Дрюкина В.В. – 1 доля, Дрянных Л.А. – 1 доля, Ертышенко Н.Б. – 1 доля, Зорькашвили В.И. – 1 доля, Исаева А.Т. – 2 доли, Исаева Т.Ф. – 1 доля, Калиничева Т.А. – 2 доли, Толчьева Н.И. – 1 доля, Носков В.В. – 1 доля, Носкова Т.Е. – 1 доля, Яковлева В.М. – 1 доля, Саенко И.И. – 1 доля, Храмова Н.И. – 1 доля, Павлова Н.В. – 1 доля, Халиулина И.В. – 1 доля, Халиулин Р.Ф. – 1 доля, Скорodelова Т.А. – 1 доля, Соколов С.Н. – 1 доля, Лучникова Л.И. – 1 доля, Кургузова В.А. – 2 доли, Яковлева Л.А. – 1 доля, Кузьмин П.К. – 1 доля, Камынина Т.В. – 1 доля, Умирханова А.М. – 1 доля, Сизикова Н.А. – 1 доля, Шальгина Л.В. – 1 доля, Павлова Л.В. – 1 доля, Хахина Т.И. – 1 доля, Хахин В.Н.

– 1 доля, Хабибулин Н.М. – 1 доля, Хабибулина Э.М. – 1 доля, Черемисина Н.В. – 1 доля, Лапенков А.П. – 1 доля, Попов К.П. – 1 доля, Смаль Н.В. – 1 доля, Летягин М.М. – 1 доля, Коляскин В.Ф. – 2 доли, Ухин А.Д. – 1 доля, Суходеева Л.П. – 1 доля, Толчьева В.И. – 1 доля, Толчьев П.Т. – 1 доля, Лебедева Л.М. – 1 доля, Седышев А.В. – 1 доля, Лучникова И.В. – 1 доля, Соловьева Г.Н. – 2 доли, Куракин А.В. – 1 доля, Копылова С.Е. – 1 доля, Павлов А.П. – 1 доля, Яковлева В.М. и Шаталова Н.В. – 1 доля, Ухин С.Д. – 1 доля, Сухороков Н.В. – 1 доля, Сизикова С.Н. – 1 доля, Раушкина Е.А. – 1 доля, Миллюков Н.П. – 1 доля, Иванова Л.А. – 1 доля, Бенгард Г.С. – 1 доля, Дергунов С.А. – 1 доля, Акиншина И.И. – 1 доля, Акиншин С.Ю. – 1 доля, Титов С.В. – 1 доля, Лопатина М.Ф. – 1 доля.  
Местоположение выделяемых земельных участков: примерно в 3400 м на северо-запад от с. Красное, примерно в 6600 м на северо-восток от с. Красное, примерно в 3200 м на северо-восток от с. Красное, примерно в 4000 м на юго-запад от с. Красное, в 2000 м на юго-запад от с. Красное.

Заказчиком работ по подготовке 82 проектов межевания земельных участков является: Вилесов Николай Петрович, Кемеровская обл., Ленинск-Кузнецкий район, п. Кокуй, ул. Свободная, 2, 8-904-374-98-10.

С 82 проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 650000 г. Кемерово, ул. Кирова, 51 (офис Городское БТИ), тел.: 8(3842) 44-24-05, 8-950-262-64-65.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счёт земельной доли (долей) земельных участков, принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 650021, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Якимова, д. 72, т. 8-950-262-64-65, адрес электронной почты – [nadusha80@inbox.ru](mailto:nadusha80@inbox.ru).

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ,  
ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ  
В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».  
Тел./факс: 35-40-25,  
35-38-14, 35-36-75,  
35-38-04

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантных должностей:  
- заместителя председателя Рудничного районного суда г. Прокопьевска Кемеровской области;  
- заместителя председателя Беловского городского суда Кемеровской области;  
- судьи Заводского районного суда г. Кемерово Кемеровской области;  
- судьи Прокопьевского районного суда Кемеровской области;  
- мирового судьи судебного участка №3 Рудничного судебного района г. Прокопьевска Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного Закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу – с 9.00 до 14.30, обед с 13.00 до 13.30, по адресу: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, каб. №208 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области), с 21.03.2017 года по 10.04.2017 года.

Рассмотрение заявлений, поступивших от претендентов на должности судей, состоится 25 мая 2017 года в 10.00 по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12а, каб.№410 (здание гражданской коллегии Кемеровского областного суда).

Последний день приема документов 10 апреля 2017 года до 17.00. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

**Председатель квалификационной коллегии судей Кемеровской области Т.В. Шагарова.**

Управление Федерального казначейства по Кемеровской области глубоко скорбит по поводу смерти **ПАРШУКОВА Евгения Ивановича**, отца Паршукова Дениса Евгеньевича, начальника юридического отдела Управления Федерального казначейства по Кемеровской области, и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Коллектив Кемеровского государственного медицинского университета глубоко скорбит о кончине кандидата медицинских наук, доцента заведующего кафедрой инфекционных болезней **КРАСНОВА Алексея Васильевича** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

ВЕСТИ С МЕСТ

## Путешествие по профессиям

В Новокузнецке на базе ДЮЦ «Орион» открылся детский центр профессий «Город мастеров»

Реализация этого образовательного проекта стала возможной благодаря выигранному гранту и энтузиазму педагогов центра. «Идею такой наглядной профориентации мои коллеги подсмотрели в столичном «Мастерславле», — пояснила завлущая отделом социально-педагогической работы ДЮЦ «Орион» Евгения Пятакова. — Правда, в московском тематическом парке можно познакомиться со ста пятьюдесятью профессиями, а у нас их пока восемьдесят. Сейчас в «Городе мастеров» оборудовано 30 мастерских. За одно посещение школьники успеют побывать в трёх из них — на выбор. Это и центр МЧС, и пожарная часть, и по-

лицейский участок. Самые юные гости — от пяти лет — смогут просто поиграть в профессию. А старших школьников ждёт более глубокое погружение в специальность — с лекциями и мастер-классами. Например, в медицинском центре подростков научат пеленать куклу-младенца и мерить давление. В импровизированной ветлечебнице им расскажут, как ухаживать за домашними питомцами, а в школе пчеловодов — разрешат примерить спецодежду пасечника и покажут, как устроен улей».

Знакомство с «Городом мастеров» начинается в «Центре занятости», где подростки тестируют на предрасположенность к той или иной профессии.

Затем им вручают карту города и местную валюту. Гости могут потратить эти «деньги» на развлечения — например, покататься на велосипеде в автогородке или сходить на представление в цирковой студии. А могут и дополнительно заработать, попробовав себя в той или иной специальности.

В ближайших планах «Ориона» — оборудовать свою автомастерскую, где будут преподавать настоящие автомеханики. А также привлечь в центр представителей других специальностей. Ведь чем шире окажется круг профессий, тем проще будет школьникам определиться с собственным призванием.

Татьяна ЧЕРНЫШ.



Фото Ярослава Беляева.



ВЕРНИСАЖ

## Примерить искусство на себя

В Кемеровском областном музее изобразительных искусств прошла необычная выставка «Сад наслаждений»

В стремлении заинтересовать и удержать зрителя сотрудники музея придумали новый формат для своих проектов. Вечеринка «Сад наслаждений» стала в этом отношении особым событием нынешней весны, и в большей степени, наверное, для кемеровских женщин. Ведь на этот раз в КОМИИ решили представить фарфор производства Императорского фарфорового завода и ювелирные украшения уральских художников-мастеров. И то, и другое собралось в музее в течение многих лет специально для собственной коллекции.

А главной изюминкой выставки стала предоставленная всем желающим возможность примерить на себя ювелирные произведения искусства и получить на память снимок от профессионального фотохудожника, запечатлевшего этот момент. А также выпить бокал шампанского и узнать о модных трендах начавшейся весны. В общем, почувствовать, пусть и на короткое время, все прелести утонченно-аристократической жизни.

**В предчувствии весны**

Выставка «Сад наслаждений» продолжает традицию весенних вернисажей нашего музея, которые знакомят зрителя с лучшими работами из фондов музея, открывают эти фонды избранными образцами, — рассказала куратор выставки искусств Марина Чертогова. — В 2015 году в предчувствии весны мы открыли выставку «Цвет благоуханный», она была посвящена замечательной теме — цветам в искусстве. В 2016 году была выставка женского портрета «Благословите женщину». А в этом году — «Сад наслаждений» — выставка, которая объединила более 50 работ изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Работы объединяют, с одной стороны, растительные мотивы, а с другой — тонкая стилизация этих мотивов, отражающая представления художников о возвышенной красоте. Таким образом, экспозиция создает некий образ искусного сада, образ, вызывающий эстетические переживания. Это усада глаз, пир очей, поэтому и «Сад наслаждений».

**Две главные школы**

На выставке представлены две известные художественные школы страны — из Санкт-Петербурга

и Екатеринбурга. Из Питера — художественный фарфор Нелли Петровой, ныне главного художника Императорского фарфорового завода, основанного в 1744 году. А из столицы Урала — ювелирное искусство: украшения Владислава Храмова, Сергея Пинчука, Владимира Устюжанина.

— Уральская ювелирная школа основана на природном камне, — пояснила Марина Чертогова. — Камень — это основа формального и содержательного подходов художников. Кроме того, это художественный образ, который ассоциативен. И эти украшения не столько функциональны, сколько художественны, не столько «носильные», сколько выставочны.

По словам искусствоведа, эти две коллекции в собрании Кемеровского областного музея изобразительных искусств очень многочисленны и насыщены, поскольку собирались целенаправленно на протяжении четверти века. На выставке «Сад наслаждений» показана их меньшая часть, и сделано это сознательно, чтобы не было пестроты, но была гармония, ясность и простота для восприятия.

**Нелёгкое искусство**

— Этой выставкой мы хотели сказать, что любить женщину нужно не только один раз в году — 8 Марта, — подчеркнула директор музея Лариса Мызина. — Любить и баловать подарками ее нужно круглый год, чтобы она чувствовала себя особенной.

После открытия выставки наибольшее количество посетителей, конечно же, собрал столик с ювелирными украшениями из музейной коллекции. Каждая женщина могла выбрать понравившееся кольцо или браслет авторства известных художников-ювелиров и примерить на себя. Правда, самостоятельно ничего брать было нельзя, все манипуляции выполнял хранитель в перчатках.

Вслед за другими женщинами, которые стали похожи на окольцованных райских птиц, мне тоже очень захотелось что-нибудь примерить. На моей шее защежкнуло кольцо из воздушного горного хрусталя, и блестящее искусство показало мне довольно тяжелым...

Полина СПИРИДОНОВА.



Фото Сергея Гавриленко.

## спринт-новости

**ВОЛЕЙБОЛ**

Кемеровский «Кузбасс» в очередном матче чемпионата России уступил в Москве «Динамо» — 1:3 (20:25, 23:25, 33:31, 22:25), но гарантировал себе пятое место по итогам регулярного сезона суперлиги.

В составе гостей вновь результативно сыграл Виктор Полятев, набравший 26 очков, в том числе пять на блоке. Диагональный нападающий «Кузбасса» по-прежнему лидирует в споре бомбардиров элитного дивизиона, имея в активе 445 баллов. Под руководством финского специалиста Туомаса Саммелвуо кемеровчане закрепились на пятой строчке таблицы суперлиги, заработав 48 очков в 24 матчах. Таким образом, в стыковых поединках за выход в «финал шести» чемпионата страны кемеровчане сойдутся с восьмой командой «регуляри». Потенциальные оппоненты «Кузбасса» — красноярский «Енисей» и сургутский «Газпром-Югра».

На финише «гладного» турнира кемеровчанам предстоит две гостевые встречи: в субботу, 25 марта, в Новом Уренгое с «Факелом» и ещё через две недели в Белгороде с «Белогорьем».

**ХОККЕЙ С МЯЧОМ**

Сегодня в кемеровском Дворце зимних видов спорта пройдет третий тур финального этапа всероссийских соревнований среди юношей 15-16 лет. Хозяева льда из «Кузбасса-2001» сыграют с кировской «Родина». Матч начнется в 18.00.

В минувшее воскресенье наша команда под руководством тренера-преподавателя Арнадия Поповодова одолела «Уральский трубник» (Первоуральск) — 3:2. В составе кемеровчан дубль сделал Кирилл Девятых, забивший победный мяч на 55-й минуте, еще один гол на счету Даниила Беляева. Кировская «Родина», сегодняшний оппонент кузбассовцев, в стартовом туре разгромила «Маяк» из Красноуральска (15:3). Дружина из бывшей Вятки — бронзовый призёр Кубка мира-2016 среди юношей. Хабаровский «СКА-Нефтяник», завоевавший в Швеции главный трофей, турнир в Кемерово начал с поражения от ульяновской «Волги» — 0:2. В ещё одном матче первого дня соревнований новосибирский «Сибсельмаш» взял верх над сборной Иркутской области — 4:0. Финальный этап всероссийских соревнований пройдет в один круг и закончится в воскресенье, 26 марта.

Андрей ТАРКОВ.

**ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ**

## Предолимпийский ход Бессмертных

На финише международного сезона кузбассовец заработал две медали в индивидуальных гонках



Александр Бессмертных нацелен продолжить карьеру как минимум до чемпионата мира-2019. Фото с сайта Федерации лыжных гонок России.

На заключительном этапе Кубка мира в канадском Квебеке наш земляк Александр Бессмертных завоевал бронзу на дистанции 15 километров классическим стилем (масс-старт).

Соревнования в Стране кленового листа прошли 17-19 марта в формате мини-тура: спринт свободным стилем, 15 км «классикой» и гонка преследования на эту же дистанцию «коньковым» ходом.

Александр Бессмертных стартовал на классической «пятнашке» под 34-м номером и на узкой трассе смог прорваться в группу лидеров на десятом километре. Более того, сибиряк возглавил пелотон, сделав тем самым самую явную заявку на призовое место. И потом на финишной прямой действительно уступил лишь норвежцам Йоханнесу Клебо и Никласу Дюрхаугу.

В гонке преследования Бессмертных финишировал на 14-й позиции и в итоге в генеральной классификации Кубка мира впервые в карьере занял пятнадцатое место, а в дистанционном зачете и вовсе набрал одиннадцатую сумму. Ранее кузбассовец не поднимался выше 19-й и 17-й строчки соответственно.

Александр Бессмертных — второй среди россиян в «тотале» Кубка мира. Лучший результат в отечествен-

ной команде показал Сергей Устюгов, пропустивший вперед только теперь уже трехкратного обладателя трофея норвежца Мартина Йонсруда Сундбу.

Бронзовая медаль в Квебеке — вторая награда Бессмертных на этапах Кубка мира в нынешнем сезоне: неделей ранее, 11 марта, он замкнул тройку призеров на дистанции 50 км «классикой» в норвежском Осло. Ту бронзовую медаль кузбассовец отвоёвал на финишной прямой, опередив на доли секунды сразу трёх соперников: хозяев трассы Шюре Рюте и Никласа Дюрхауга, а также канадца Александра Харви. Все четверо выборили ноги в шпегате, и мысок ботинка Бессмертных пересек финишную черту на мгновение раньше оппонентов.

Наш 30-летний земляк впервые заработал медаль на этапе Кубка мира в классическом лыжном марафоне. Его лучшим достижением на этой дистанции в предыдущих международных сезонах было десятое место на первенстве планеты-2015 в шведском Фалуне. В этом году на чемпионате мира в финском Лахти Бессмертных остановился в шаге от пьедестала почёта в гонке на 15 км классическим стилем, проиграв в борьбе за бронзу десять секунд всё тому же Дюрхаугу. Зато в эстафете 4 по 10 км кузбассовец, как и

на Олимпиаде-2014, в составе сборной России завоевал серебро.

Если не помешают форс-мажорные обстоятельства, Александр Бессмертных наверняка выступит и на зимних Играх-2018 в южнокорейском Пхенчхане.

— В программе Олимпиады — «классические» 50 километров. Будем работать, — делится наш земляк планами на перспективу. — Надеюсь, что и «конёк» в новом сезоне пойдёт. Возможно, на следующем чемпионате мира я побегу «разделку» уже этим стилем. По крайней мере, хочется в это верить.

Кстати, президент Международной федерации лыжного спорта Джан-Франко Каспер (Швейцария) в одном из интервью заявил, что выступает за участие «чистых» российских спортсменов на Олимпиаде-2018: «Я против того, чтобы наказывать невиновных. Докажите мне, кто был виноват. Паспорт не является доказательством вины».

Тем временем уже в пятницу, 24 марта, в Ханты-Мансийске начнется чемпионат России. Под занавес турнира, 2 апреля, пройдет гонка на 50 км классическим стилем. Напомним: Александр Бессмертных — чемпион страны 2013 и 2015 годов именно на этой дистанции.

Вадим АНТОНОВ.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.  
Индексы: 12205, 51901, 31920  
Тираж во вторник - 3943.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-05; по факсу — 35-40-05.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.  
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru  
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.  
Время подписания номера в печать по графику 18.00.  
Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь», 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 30.